Аналитическая справка
о результатах деятельности консультационного центра
на базе ГКУ «Детский дом № 4 «Солнышко» 
за  2021 года.

    На основании приказа Министерства образования Ставропольского края от 15 февраля 2019 г № 192- пр, в целях реализации в 2019 году соглашения о реализации регионального проекта «Поддержка семей, имеющих детей, в Ставропольском крае» от 04 февраля 2019 года № 073-2019-ЕЗ0026-1. Продолжает свою деятельность «Консультационный центр»  на базе ГКУ «Детский дом № 4 «Солнышко» для оказания помощи семьям воспитывающих детей или желающих принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей. 
    Целью деятельности Центра является повышение уровня компетентности родителей (законных представителей) в вопросах образования и воспитания, в том числе для раннего развития детей в возрасте до трех лет путем предоставления услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей.
Основными формами деятельности Центра являются;
-Индивидуальные и групповые консультации для родителей (законных представителей), в том числе через средства массовой информации;
-Групповые и индивидуальные коррекционно-развивающие занятия для детей;
-Семинары и иные формы работы с родителями (законными представителями), в том числе в очной и дистанционной форме.


За отчётный период была проведена следующая работа:
- Диагностика особенностей развития интеллектуальной, эмоциональной и волевой сфер детей.
- Просвещение родителей (законных представителей) направленное на предотвращение возникающих семейных проблем. Формирование положительных взаимоотношений в семье.
-Информирование родителей (законных представителей) об учреждениях системы образования, которые могут оказать квалифицированную помощь ребёнку в соответствии с его индивидуальными особенностями.
- Психолого- педагогическая подготовка и консультирование кандидатов в замещающие родители осуществляется в рамках «Школы приёмного родителя»
-Методическая работа специалистов включает в себя разработку методических рекомендаций, буклетов, памяток.

За период с 2019- 2021 год оказано- 229 услуг, охвачены- 132 человека
Из них за 2021 год была оказана консультационная услуга-89, охвачены 41 человек.

На длительном сопровождении за отчётный период состояли – 8 семей, с которыми был заключен договор, проводилась диагностическая, коррекционная деятельность, из них 2 семьи с повторным запросом.
    Для эффективной реализации цели и задач был определён состав специалистов, оказывающих методическую, диагностическую и консультативную помощь семьям.
- заместитель директора по УВР
- социальный педагог
- педагог- психолог
    Обеспечено информирование родителей (законных представителей) о работе центра, путём устного информирования населения, размещение информации на сайте учреждения и распространение буклетов.
Ведётся работа с фиксацией проведённых услуг в журнале оказания услуг психолого- педагогической методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей.
На информационном стенде в учреждении систематически обновляется информация для родителей (законных представителей) по актуальным вопросам воспитания и обучения детей.
   Во время индивидуальных встреч родители получали рекомендации по вопросам развивающей среды: демонстрация игрушек для развития познавательных процессов, что можно сделать своими руками и какие психические функции развиваются в большей степени. Знакомили с детской, методической литературой, обучали несложным приёмам и упражнениям на развитие мелкой моторики рук.
 
В 2021 году в консультационный центр обращались родители по вопросам:
- адаптация ребёнка к школе,
- возрастные особенности развития,
- ознакомление с худ. литературой,
- вопросы подготовки и готовности ребёнка к школе,
- вопросы воспитания в семье.
- эмоционально- волевая сфера подростков.

Выводы о работе консультационного центра:
 
Все обратившиеся в консультационный центр дают положительную оценку работе Консультационного центра, отмечают его важность в выработке единых требований при воспитании ребёнка со стороны всех членов семьи. Придают высокое значение полученным знаниям для формирования их педагогической культуры.


Разработаны 3 рабочей программы 
1. Рабочая программа психолого- педагогического сопровождения семей, находящихся в трудной жизненной ситуации «Семья- это сила!»
2. Программа психолого- педагогического сопровождения семей, воспитывающих детей с синдромом гиперактивности.
3. Коррекционно- профилактическая программа «Успокой вулкан»
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